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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ: СУЧАСНИЙ СТАН, ТРЕНДИ, 

ПОБУДОВА ІНСТИТУЦІЙНОЇ СПРОМОЖНОСТІ  

НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ 

Перетворення сучасної України обумовлюються глобалізацією та 

цифровою трансформацією. Глобалізаційні тенденції в сфері публічного 

управління в Україні знайшли відголос в реформі децентралізації влади. 

Цифровізація публічного управління відображає причинно-наслідковий 

зв’язок четвертої індустріальної революції («Industry 4.0») і розвитку 

цифрового суспільства.  

Реалії свідчать, що цифровий розвиток у світі виступає ефективним 

інструментом кардинальних змін у сфері публічної влади. Сучасні цифрові 

технології та цифрові комунікації все частіше використовуються під час 

управління та взаємодії між державою, регіонами і громадами, публічною 

владою на місцях і жителів.  

Цифрове урядування – це не лише можливість наблизити владу до 

громадян, зробивши її прозорою, відкритою та доступною, налагодити 

якісну взаємодію між державою та суспільством, а й ефективно надавати 
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публічні послуги та вирішувати складні проблеми за допомогою сучасних 

цифрових інструментів, що неодноразово доведено міжнародною 

практикою. 

Нагадаємо, що аналіз розвитку електронного урядування в країнах 

світу здійснюється Організацією Об'єднаних Націй (ООН) з 2003 року 

шляхом формування комплексного показника ‒ Індекс розвитку 

електронного урядування (The UN Global E-Government Development Index, 

EGDI) [0].  

EGDI є комплексним показником, що здійснює оцінку підготовки та 

можливостей національних державних структур у використанні цифрових 

технологій для надання громадянам державних послуг. Дослідження 

враховує дані про рівень розвитку електронного урядування в різних 

країнах, а також системну оцінку тенденцій у використанні ІКТ 

державними структурами. Країни, які охоплені цим дослідженням, 

ранжуються в рейтингу на основі зваженого індексу оцінок основними 

складовими. Зазначимо, що Україна впродовж останніх років займала такі 

місця: 2012 р. – 68-е місце у рейтингу країн за розвитком електронного 

урядування у світі, тоді як 2014 році – 87-е місце, у 2018 році  - 82-е місце 

та 69-е місце у 2020 році.  

 

Рис.1 Рейтинг окремих країн за індексом EGDI [0] 
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За аналізований період стрімке зростання відбулось у таких країн як: 

Данія, Словаччина, Польща, Чехія, Україна та Румунія.  

Позиція України останніми роками зросла, однак є нестабільною. За 

рейтингом позиція у 2020 році нижча, ніж у 2016 році, що свідчить про 

наявність резерву для посилення компонент, які належать до субіндексів 

Індексу розвитку електронного урядування. Зрозуміло, що Україна відстає 

від сусідніх країн за впровадження онлайн-сервісів, незважаючи на те, що у 

2014-2018 р., було зроблено величезний стрибок у розвитку цього 

напрямку.  

Цифрова взаємодія між громадянами та державою на регіональному та 

субрегіональному рівні в Україні теж потребує вивчення. Впровадження 

цифрових інструментів у сфері публічного управління на субрегіональному 

рівні задля оптимізації належного урядування досліджувалось І Ніколіною 

та І. Гуліватою. Проведений аналіз [2] дозволив визначити наступні шляхи 

підвищення рівня розвитку цифрового урядування на районному рівні: 

надання інтегрованих електронних послуг за життєвими та бізнес-

ситуаціями; розвиток та стимулювання використання е-сервісів фізичними 

та юридичними особами; розвиток електронних публічних закупівель, 

електронних договорів і рахунків, електронних аукціонів; стимулювання 

використання електронних послуг фізичними та юридичними особами; 

оприлюднення та регулярне оновлення наборів даних у формі відкритих 

даних; розвиток інституту електронних звернень та електронних петицій; 

розвиток інструментів «відкритий бюджет», «громадський бюджет», 

онлайн обговорення проектів нормативно-правових актів та інших 

інструментів участі громадян у прийнятті управлінських рішень; 

запровадження електронних форм зворотного зв’язку на офіційному веб-

сайті РДА; розвиток системи внутрішнього електронного документообігу; 

запровадження цифрових робочих місць задля підвищення ефективності 

виконання працівниками РДА посадових обов’язків. 
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Цифрова комунікація є детермінантом цифрової демократії. За цих 

умов на рівні територіальних громад доцільно розширювати можливості 

різних форм цифрових комунікацій з громадськістю з використанням 

вебсайтів, соціальних мереж. Метою яких є не лише інформування, але й 

проведення консультацій з актуальних суспільних питань. Технології 

цифрових комунікацій допомагають органам публічної влади отримувати 

оперативну інформацію з проблем, що озвучені/опубліковані громадянами; 

випереджувально реагувати на проблеми, що виникають на території 

громад; аналізувати інформацію про звернення за різноманітними 

критеріями та параметрами; проводити опитування населення й 

публікувати оголошення для громадян; здійснювати контроль 

співробітників, відповідальних за облік та розгляд звернень громадян. Як 

наслідок – пришвидшується формування сучасного цифрового врядування 

з акцентом нa клієнтооpієнтовaність [3]. 

Безпосереднє використання математичної моделі EGDI для 

оцінювання цифровізації публічного управління та адміністрування на 

рівні територіальних громад не є можливим. Зміни та доповнення 

глобальних індексів повинні бути спрямовані на врахування діагностики 

локальних особливостей становлення і розвитку електронного урядування; 

створення та використання нового цифрового інструментарію 

територіальними органами публічної влади; залежати від наявної 

інформаційної бази щодо цифрової діяльності територіальних громад та 

взаємодії суб’єктів цифрового врядування; агрегування індикаторів. Це 

було реалізовано на прикладі Вінницької міської об’єднаної територіальної 

громади впродовж 2014-2018 рр. за даними моніторингу ГО «Подільська 

агенція регіонального розвитку», починаючи з 2014 р. [3]. 

Найуспішнішими містами щодо впровадження цифрових інструментів 

задля розбудови належного врядування є Вінниця, Львів, Київ, Дніпро, 

Луцьк, Дрогобич.  
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Побудова інституційної спроможності цифрової трансформації на 

місцевому рівні вимагає введення до штатного розпису посади CDTO 

(Chief Digital Transformation Officer) - керівника з цифрової трансформації 

(рівень заступника голови громади/керівника профільного підрозділу).  

Цифровий лідер – це особа, що буде головним ініціатором процесів 

цифрового трансформування громади. Саме від його ініціатив та візії 

залежить те як саме будуть реалізовані відповідні процеси. Цифровий лідер 

громади повинен відповідати таким загальним критеріям: розуміти 

важливість процесів цифрової трансформації для громади та держави в 

цілому; мати сформоване бачення завдань та цілей напрямку, ініціювати 

прискорення процесу. 

Саме такий статус для цифрового лідера громади обумовлений 

наступними моментами: завдання цифрової трансформації є тривалими та 

значними,  вони не відносяться до якоїсь конкретної галузі, при цьому 

охоплюють усі сфери діяльності місцевого самоврядування; їх вирішення 

потребує високого рівня спеціалізованих компетенцій. 

Сьогодні в Україні цифрова трансформація сприяє більшій 

залученості громадян до соціально-політичної участі, робляться впевнені 

кроки до встановлення системи, де забезпечена двостороння цифрова 

комунікація. Цифрова трансформація на місцевому рівні вбачається не 

тільки у площині технічного забезпечення, а й інституційного. 
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